

灵武市临河镇人民政府 2016 年政府信息

公开年度报告

2016 年我镇不断加强政府信息公开力度，严格落实《中华人民共和国政府信息公开条例》和《自治区人民政府办公厅实施〈中华人民共和国政府信息公开条例〉办法》有关规定，狠抓政府信息公开，做好行政权力运行、财政资金使用、公共服务、公共监管等重点领域信息公开。运用多种形式，全面、准确、及时地将工作信息向社会公开，积极稳妥的推进政务信息公开工作，使全镇政务信息公开工作步入常态化、规范性和制度化的良性发展轨道。

一、加强领导、责任到人

（一）高度重视，加强领导

我镇成立了由镇长任组长，分管领导任副组长，党政办、财经所、农业服务中心、民生服务中心、综治服务中心负责人为成员的政务信息公开工作领导小组，全面负责政务信息公开工作，保证全镇政务信息全面、准确、及时公开。为督促政务信息公开工作全面落实到实处，取得实效，成立了由镇纪委书记任组长，镇纪委委员为成员的信息公开工作督查领导小组，对镇、村两级的政务、村务、财务公开工作进行督促检查，筑牢政务信息公开工作的基础。

（二）健全制度，规范管理

我镇按照市政府关于政务信息公开工作的有关要求，针对自身实际情况，制定符合实际的政府信息公开工作制度。一是建立预先审查制度。把政府信息是否公开、怎样公开、如何公开、公开时限等作为审查内容，严格控制信息公开的内容、范围、形式和时限，确保公开工作稳定健康发展。二是健全保密审查机制。明确审查程序和审查人，正确处理公开和保密的关系，防止出现公开操作不当导致泄密、失密的现象出现，保证信息公开工作的顺利推进。三是建立形式多样、行之有效的公开制度。对应当让社会工作服务对象广泛知晓或参与的事项，通过制作去向告知、办事指南等牌匾，及时主动向社会公开。按上级要求，对涉及部分群众切身利益、存在可能引起上访、引发不安定因素的热点、焦点，通过召开会议，对相关情况予以说明和解释，主动化解矛盾纠纷隐患；对不适宜公开、但部分群众要求公开、法律范围内可以公开的，根据情况，具体甄别后，就要及时作出是否公开的答复，不能公开要做好解释说明。

（三）制定方案，督促落实

我镇政府信息公开工作领导小组结合我镇实际，制定具体实施方案，使我镇政府信息公开工作做到了有计划、有安排、有准备，形成了在党委、政府统一领导下齐抓共管的局面，防止政府信息公开工作走过场、流于形式。一是按上级要求，在规定的时间内，通过在显卡位置设立信息公开栏，对政府运行经

费等全面进行公开，接受社会各界监督；二是及时公开，确保信息公开资料的时效性；三是加强与上级业务部门的对接，接收上级部门对信息公开资料的监督；四是做好政务信息公开工作的同时，镇政府设立政务信息公开工作举报电话和意见信箱，全面接受群众评议，镇纪委定期组织对政府信息公开工作进行督导检查，多方面、全方位对信息公开工作进行督促落实，杜绝应公开而不公开、内容不实、违反程序和时限规定等。

（四）强化政府信息公开监督

在狠抓内部制约机制的同时，我镇重点以《行政许可法》实施为突破口，抓好外部监督制约机制的完善，建立健全长效管理机制，形成用制度规范行为、按制度办事、靠制度管人的机制。一是强化督查制度。将政务信息公开工作与党风廉政建设、行风建设综合进行安排、部署和检查。严把公开内容和项目关，既防止该公开的不公开，搞半公开、假公开，又防止不该公开的乱公开。

二、严格把关，及时公开

（一）主动公开信息情况

我镇及时发布和更新信息公开目录和指南，将政府信息公开工作办公地址、时间、联系电话和传真号码、电子邮箱、公文法规等内容做了详细的说明并主动公开。

1、公开内容涉及乡镇工作动态、公告信息、便民信息

等方方面面，方便群众及时获知相关政策信息。2016年度我镇共公开信息984条，其中在“三化一满意”信息平台主动公开信息数934条，在镇机关公示栏公开信息50条。

2、主动公开政府信息的主要类别：公开活动信息618条，机构职能类信息50条，政策、规范性文件类信息15条，行政许可类信息6条，重大建设项目信息21条，为民办实事类信息70条，民政扶贫救灾社会保障就业类信息38条，国土资源城乡建设环保能源类信息25条，安全生产、应急管理类信息13条，公开各类文件13条，公开群众办事流程22条，财政资金信息43条。

3、政府信息依申请公开办理情况

我镇本年度未收到政府信息公开申请。

4、政府信息公开收费及减免情况

我镇本年度没有受理依申请公开的事项，不存在收费及减免情况。

5、因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼的情况 我镇本年度未收到涉及政府信息公开工作的行政复议和行政诉讼。

6、丰富信息公开形式。在做好传统纸质媒介和信息公示栏的基础上，根据上级的安排和要求，我镇提升了网络通信能力建设，及时更新相关公开资料，并运用微博、微信、电子屏、短信等现代通讯传媒形式进行政务信息公开，进一

步拓宽了信息公开渠道。

三、存在的主要问题

虽然我镇政府信息公开工作在诸多方面有了较大的进步，但与公众的需求还存在差距，公开内容的及时性、全面性以及公开形式的便民性等都还需要在今后工作中改进。

一是还需要继续加强学习，学习政府公开方式方法，严格按照区市政府要求，进一步深化全镇各方面政务公开内容。

二是政府信息公开内容仅限于镇政府职能及工作动态方面，今后在信息公开内容上要加大对群众关心的热、难点问题及时公开，群众对政府信息公开的关注度还不够高，还需要不断宣传政府信息公开的意义，使群众积极监督政府信息公开工作。

三是有的村对政府信息公开工作不够重视，对公开的意义、内容、途径了解不足

四是政府信息公开工作业务培训力度不够，部分工作人员对信息公开工作认识不深。

四、下一步工作措施和工作重点

一是进一步加强领导。不断加大政府信息更新力度。进一步加强领导，不断加大政府信息的更新力度，进一步落实工作目标，坚持每月一次领导督查，力求更新的政府信息

做到准确、及时、完整。

二是挖掘信息资源，不断拓展政府信息公开内容。坚持把社会关注度高、公共利益大的政府信息作为突破口，不断拓展公开内容，努力推进政府信息公开，推进依法行政进程。

三是进一步加强宣传和普及力度，不断提高公众对政府信息公开的认知度，提升对外宣传、接受社会监督的能力，努力打造"阳光政府"、"服务型政府"。